> duo doxeia A kal B nepigxovTal NoocoTnTEC Tou id1ou  diaAupartoc
KMnO4+H2504. ZT0 doxeio A npoagBsToupe noocoTnTa MNS0O4 Kal OTr CUVEXEIQ
npooBsToups gs KaBe doxsio ofaAliko ol [(COOH):], onoTs npaypaTonolsiTal
n avTidpaon:

S5(COOH)z + 2ZKMnO4 + 3H2S04 — 10C02 + 2MnS0O4 + K2S04 + 8H20

Na avTIoTOIXIOSTE o KAaBs Odoxesio TN owaTh KAPnUAn Tou nNapakartw
OXNUAToc, nou Osixvel T PETABoOAN TNC CUYKEVTPWONCG TV 10vTwy MnO4~ pe
TOV ¥XPOVO
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Na armoAoynNoeTe NANPWS TNV AnNavTnorn oag t
AiveTal o BeppoxXnpiKoc KUKAOC: AHi
A > B
AH2 AH3

r

H owoTtn oxeon yia Tic petapoAgc evBaAniac ivai:
a. AH; = AHz + AHs Y- AHy + AH: + AH; =0
B. AHz = AH1 — AHz 8. AHy — AH: + AHs =0

> e doyxeio £xel anokatacTabsl n XnNUIKn 10opponia:

Ha(g) + Ix(g) == 2HI(g) AH>0

Mola ano Tic enopevec petaPforéc Ba npokaAeosr avinon TNC CUYKEVTPWOTNC
Tou HI otnv Kkaraotaon XNUIKNC icopponiac;

a. EAiartwon e Beppokpaciac (V: orabepoc)

B. AuEnon Tnc nieonc pe perafoin Tou oykou Tou doxeiou (T:

otaBepn)
y- MNpooBnkn nocotnrac NHz(g) (V ka1 T: oraBepa)
8. Anopakpuvon nocotnrac H: (V ka1 T: otaBepa)

> nola ano TIC napakartw aliayec ompadac Tou NAEKTPOVIOU EVOC
udpoyovoaToOPoUu  EKMEPNETAl NAEKTpOpayvnTIK  akTivoPoAia pe  TO
HEYAAUTEPO PNKOC KUPATOC
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To aiBaviko 1 ofiko ol (CH3:COOH) cival oTic ouvnBIoUEVESC TUVBNKEC axpwlo
UypO Mou aTepeonoleiTal arouc 16,5°C.

Al. 310 orepeo kpuoTarlhiko ofiko ofu (glacial) Ta popia oxnuartifouv {euyn,
guykpatoupeva pPeTafl Touc pEow Osopwv  udpoyovou. [Molo ano Ta
napakarw oxnupara deixvel owoTa Tn ouvdeon 2 popiwyv o&lkou o&goc:
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Mo va oxnpatilet 6eopo vdpoyovou To dtopo H evoc popilou pe éva aAho
LOPLO, TIPETIEL OTO PLOPLO TIOU TO TIEPLEXEL VL Elval EVWLEVO e atopo FR O R
N. Etol, oto poplo CH3COOH &sopo ubpoyovou pe dAda popla pmopel va
oXnuatiosl povo to atopo H tou kapPotudiov, KaBwe povo autod sival

evwévo pe dtopo O. @

To ofiko ofU dlaAlsTal oTo VEPO, aAAQ Kal O Uyprn appwvia.

A2.a) Na EErwnUETE LE Bclr:m T Hoplakr Touc dopr, nola ano TIic evwoslc Hz0
kal NHs sival 1ioxupoTepn Baon. AivovTal ol atopikoi apiBpuoi: 7N, sO

7N: 1522522p3 — nepiodog 2" — opada 15

s0: 15325_32;:!4 - — nepiodog 2" - opdda 16 ﬂ
[ TIc U POYOVOUYEC EVWOELS TWV OTOLXELWY, 0w NH3 Kot H20, 1oxUeL OTL 0
BaolkOC Yapaktipac avfAvetal ano deELd mpoc Ta aploTepd o pia nepiodo

tou M.M. Emopévwe, n NHz eivat woyupdtepn Bdon amd to Hz0. @

B) Auvo 5D}(Ei{] nepiExouv To nNpwTto 1 L vepou kal To deuTepo 1 L uvpr']c;
clupmw::n; ornv idia Beppokpacia 8. MpooBeToups o kabs ﬁoxEm |JIKDI’|
noooTnTa ofikou ofsoc. &mnlmmvcuua NEIPAPATIKA OTI OTO £vad ano Td
dlaAupaTa To ofU 1ovTileTal NARPWC, eV OTO AAAO HEPIKMC.

Na €Enynoste o nolo OiIAAupPa o 10VTIOPOC €ival NARPNC KAl O Mnolo
HEPIKOC.




H eukoAla pe Tnv omola éva oUYKEKPLUEVO 0EU Slvel MpWTOVLA, EEQPTATAL KOLL OTTO
NV oYU ¢ Pdong pe tnv omola auto avidpd.

Etol, To CH3COOH 1ovTiZeTal HEPLKWE OTO USATIKO SLAAVHA KL TIANpwE OToV
SLaAuBel o vypn appwvia, adol N appwvia eival WXUPOTEPN BAon amo To vepo.

@ &

To ofiko oFU divel ahoyovonapaywya, onwc To CHCICOOH (xAwpoo&iko ofl).

A3. Na einynoste, pe Pacn Tn poplakn oopn, av To Awpoofiko of0 eival
IOXUPOTEPO 1 aoBevEéoTepo ano To ofIko.

To xAwplo eival NAEKTPAPVNTLKO OTOLXELD, EMOUEVWC N apoucia atopwv Cf ¢ eva

ofuyovouyo ofU PoKaAEL TO -1 eEmaywyLlko ¢awvopevo, ToU auEavel TNV LoYU Tou ofE0C.

EtoL to CH2CPCOOH elval loyupotepo ofl amod to CH3COOH, To omolo dev Slabétel dtopo

C# oto yeltoviko Tou KapPBotuliov atopo C. @
N

To peBaviko 1 puppnkiko ofl £xel TuUno HCOOH.
a) Na €inynoste nolo sivar To €idoc Twv OIApopIaKWY OUVALEWY MNou

ENIKPATEl O£ pia nogoTnTa KaBapou pebBavikou offoc.

B) NMooortnra psBavikol offoc dlaAUsTal o vepPO.
MNooa and Ta atopa H Tou popiou HCOOH pnopouv va oxnuaticouv
deopoUc vdpoyovou PE popla vepou;

Aeopolc udpoyovou Pe popla vepol UImopel va oynuaticel To eva (1)

LOVo dTopo H,auTo mou elval evwpévo pe dtopo O. @ .

Moga aAAa atopa Tou popiou HCOOH, skToc ano Ta dtopa H, pnopouv
va axnpaTicouy deopoUc udpoyovou PE HOPIa VEPOU:
Aeopouc udpoyovou UE HOpLa VEPOU PTTopoUV val oxnuaticouv ta duo

(2) dropa O Toupopiou Tou ofgoc. @

Y) e udatiko dialupa £xE1 anokaTtaoTabsi n icopponia:
CH3COOH(aq) + HCOO (aq) &—— CH;COO (aq) + HCOOH(aq)

Me Baon Tn dopn Twv popimyv, va aimoAoynosTe Npoc nola KateuBuvon-
gival PETATOMIOWEVN 1) I0OppOoNia auTh.
AiveTal n osipa avgnonc Tou +1I snaywyikoU gaivopevou: -H < -CHs
210 CH3COOH 1o kapPotuldio eival evwpevo pe pebuAto (CHs-), evw oto HCOOH eival
EVWILEVO LE ATOopo ubpoyovou (H-), opddec mou mpokaAouv To +l EMaAywyLKO GaLVOUEVO

KOL LELWVOUV TNV LoYU Tou 0££0C. @
To CHs- mpokaAel eviovoTEPO +l EMAYWYLKO GOUVOUEVO OO TO H-, EMOPEVWC YLOL TV
LoXU Twv o&Ewv LoyveL: CH;COOH < HCOOH @
Eneldr) 000 Loyupotepo eival éva ofl, T0o0 aoBeveoepn elval n culuync Tou Baon, yLa

Tic ouluyeic Bdoetc Ba oyvel: HCOO- < CH3COO @




JUPMEpaOUa: H loopporia elval LETATOTILONEVN TTPOC TA APLOTEPA, OTIOU

oxnuati{ovral To aoBeveotepo 0L Kal N acBeveotepn Baon @
N

TNV NAESKTPOVIAK Oopn evoc atopou gpowogopou (1sP) orn BepsAhiwdn
KaraoTtaorn, To nAnBoc Twv nAskTpoviwy nou exouv my=+1 sivai:
a. nevie(5). B. Tpia(3). y.- eva(l). &  evvéa (9).

H Tipn tne¢ oraBepac taxutntac k piac avridpaonc 2" ta&nc ennpealeTar ano:
a. TOvV OYKO Tou DOXEIoU TNnC avTidpacnc.
B. TIC CUYKEVTPWOEIC TWV aVTIOPWVTWV.
Y. Tn Beppokpaocia.
8. OAa Ta napanavo.

KaBs diaAupa tne ZTHAHZ (I) £xer dagopeTikn Tipn pH ano Ta unoAoina,
gTouc 25°C.

Na avTioToixiosTe kaBes diailupa Tne ZTHAHZ (I) pe Tnv owaTtn TIRR pH,
agrouc 25°C, Tng ZTHAHZ (II).

STHAH (1) STHAH (II)
a. CHsCOONa 0,20 M i. pH=2
B. HCt 0,01 M ii. pH=2,5
y. NaOH 0,01 M iii. pH=7
5. CH:COONHs 1,00 M iv. pH=9
g. CHs;COOH 0,50 M v. pH=12

Na ouykpiveTe TNV svepyeia 3° 1ovTiopou (Eiz) Tou payvnoiou (12Mg) pe
TNV evepyela 1 jovTiopoU (Ei1) Tou veou (1oNe).

>TOV NAPAaKATw nivaka dlvovTal ol vepyelsc 1ovTiopou, ot kl/mol, nevts
¥NUIKWY oToixeimv A, B, I, A ka1 E, nou avhnkouv OTIC TPEIC MPWTEC
nepiodouc Tou MNepiodikou Mivaka:

ZTOIXEIO Ei1 Eiz Eis Eia
A 2372 5250 - -
B 800 2427 3660 25026
r 520 7298 11815 -
A 738 1451 7733 10540
E 496 4562 6912 9544




I.  Na €EnynoeTs nolo ano Ta napandave oToIxeia sival To sbi.
ii. Na €EnynosTe nolo and Ta napandavew OTOIXEIA €ival EUYEVEC AEPIO.

lii. Na €fnynoeTe nolo and Ta napandvw OToIXEia aviKel oTnv opada 13.

iv. Na e€EnynoeTe nolo ano Ta napandvo OToIXEia <€ivar To Mo
NAEKTPOBETIKO.

v. Na sEnynoste noio ano Ta napandavw oTtoixsia oxnuaTilel mo eukoAa
10V JE (popTio 2+.

> e doxeio oraBepou oykou V kal oraBepnc Beppokpaoiac T nepiexovTtal a mol
PCfs, B mol PCi;, kar vy mol Cf: og kataoTaon ¥nUIKNC 10opponiac, r onoia
NEPIYPAPETAl ANo T XNHIKN £Eiowon:

_ PCfs(g) ——= PCii(g) + CiAqg)
Tn xpovikn omiypn ti npooBetoupe oto doxeio emnA£ov agplo piypa nou
anoTeAsital ano a mol PCfs, f mol PCfs, kar y mol Cfz.

a) Na sEnynoste npoc nola katevBuvon Ba peTaTonmioTsl N XNUIKN
icopponia.

B) Tnv xpovikn otiyun ti, dnAadn pohic eicayetar To emnAgov agpio piypa
oTo OOXEI0, E0TW OTI €ival Uz n TaxuTnTa TNC avTidpaonc npoc Ta Oekia
Kal Uz N TaxUTNTAa Tnc avTidpacnc Npoc Ta apioTepa.

Av diveTal oTI n avTidpaaon ival anAn Kal npoc Tic dUo KaTeuBuvosig, va

T ] I U].
UNOAOYIOETE TNV TIUN TOU NnAikou —.

U,

ANo TNV NEIPAPATIK HEAETN TWV avTIOPACTEWV
A(g) — 2 B(g) (1) kar T(g) == 2 A(g (2)

nposkuwav Ta owaypappara (I) kar (II) pe TV kKapnuin avTidpacnc Tou
npoiovToc, oc dUo dlapopeTIKeC Beppokpaciec T1 kar T2.

A
W

T2

C N

c

T1
T2

L
ol -

AIATPAMMA (I) t AIATPAMMA (II) t
a) [Moio ano Ta diaypappara avagepeTal ornv avTiopaon (1) kal nolo oTnv
avTidopaon (2); Na armioAoynosTe TNV anavTnorn oac.
B) Na stnynoste av n avtidpaon (2) sival evdoBeppun n sEwBeppun.




e kAcioTo doxelo oykou 2 L sicdyetal aspio piypa nou anoTsAsitar ano 4
mol Nz kai opiopgevp noocotnTa Hz. To piypa avmdpd O opIoHEVN
Beppokpaocia B, ocUupgwva Pe TN XNUIKN eEiowon:

Nz(g) + 3 Hz(g) ——= 2 NHz(qg) AH=-92 k]
To piypa avndpa pe anodoory 90% kar KAaTaAnysl O KATAOTAON XNHIKNAC
igopponiac 20 s peta Tnv evapin tnc avTidpaonc. AilamoTtwBnkes dg, oTI ano
TNV Evapin Tnc avTidpaonc pPEXPI TNV anokaraoTaaor) TNnc XNUIKNCG icopponiac

ckAUBNKav ocuvoAika 276 kJ.
Na unoAoyioeTe:

a) Tnv apxikn noooTnTa Tou Ha.
B) Tnv Tiun ™c oraBepac K. otn Beppokpaacia 8.

Y) TN pEon TaxuTtnTa TS avTidpaonc ano Tnv evapin Tnc HEXpr TNV
anokaTaaTact Tnc XNUIKNG 1copponiac.

To 0&ivo ﬂvan::lmlcc'} APPWVIO {NH4HC031 gival ASUKR KpuoTaAAIKn gKovr, nou
}{p[]UIUDI‘IOIEITGI oTn Bmun;{awu TDDE_DIUUJV WC AUENTIKOC napayovTac yia
enineda Wnueva npoiovTad, onwe PMoKoTa Kal KPAakep.

a) Zc kAsiotro doxeio Al oykou 10 L sicaystar nocotnta NH4HCOs n onoia
pe Bepuavan diaondral Kal anokaBiorartal n 1copponia:

NH4HCO3(s) —/—= NHs(g) + H20(g) + COz(g) (1)
oe oraBepn Beppokpaaoia 8°C.
AlIQNIOTWVETAl OTI OTHV 1T0opponia To agplo diypa nepiexsl 2 mol CO2, evw
0 OYKOC Nou kKaTtaAapPavel To oTepeo €ival AUeEANTEOC O OXEDN HE TOV
OYKO Tou doXEiou.
ai. Na uvnohoyioeTe TNV TIKN TN oraBepac wopponiac Ke yia tnv (1).
az. Me Tn BonBsia spufoiou peiwvoups Tov oyKo Tou doxeiou orta 5 L.
Na unoAoyiosTe Tnv nooortnTa Tou CO:z OTO VEO WiyPa 10opponiac
agTouc 8°C;
as. [loootnta NHsHCOs ion pe auTn nou XpnoipgonoinBnke oto doxeio
Al sioayeTal o doxeio A2 oykou 10 L, To onoio NEPIEXEl NOCOTNTA
oTepeol avBpaka, kal BeppaiveTar otouc 6°C. XTIC ouvBnKeC Tou
neipapaToc o avlpakac avridpa pe 1o CO2 gup@@va PE T XNHIKN
efiowon:

C(s) + COz2(g) —= 2 CO(g)
Na ocuykpiveTs Touc PaBuouc diaonaonc Tou NHsHCOz ota doxsia

Al (pe Tov apxiko oyko 10 L) kar A2. Na amoAoynosTe nAnpwc Tnv
andavTnor oac.




B) NMoootnta NHsHCOs ion pe 0,2 mol diaihvetar nAnpwe os 1 L digAdpartoc
HCf 0,3 M, onoTe npaypdaTtonolsiTal n avTidpaocn:

NH4HCOs(s) + HCi(aq) —— NH4Cf(aq) + H20(f) + COz(g) 1

Ms nma B£ppavon anopakpuUveTalr oAn n NogoTnTd TOU NApayopsEvou
agpiov COz Kal oOTn OUVEXEIQ To OIGAupa Wuxstalr ortoug 25°C. Na
unoAoyiosTe To pH Tou TeAikoU diaAbpaTtoc, oykou 1 L.

EMITpENOVTAl 01 YVWOTEC NPOCEYYITEIC.

H avidiviy (CsHsNHz) sivar n anAodoTepn apwpaTtikn apivn Kar anoTeAsi Tn Bacikn
npwTn VAN yia Tn ouvBeson nAnBouc XNUIK®Y ouodiwy oTn XNUIKN Blopnxavia, onwc
XPWwHaTa, pAapuakd, QUTOQAPHUaKd, EKPNKTIKEC UAEC, NOAUUEPH.
Al. H fiopnxavikn napacksun Tnc avidivne Paoiletar oty KAataAuTikn
udpoyovwarn Tou viTpofevioAiou:
CsHsNOz(g) + 3H2(g) {Lb CsHsNHz(g) + 2H20(g) AH=-520 kJ (1)
a. Nwc ovopalstal n Bswpia nou €punVEVUEl T CUYKEKPIPMEV KATAAUTIK
dpaaon;
B. Na sEtnynoste nola enidpacn Ba £xer arn Bean TnNC XNUIKNC 10opponiac
KaBepia ano TIC NapakaTw PeTaBoAEc:
i. alfnon Tou Ooykou Tou doxeiou il. €AaTTwon TNC Beppokpaaoiac
AivovTal o1 €ERc nAnpomopisc:
e H aviAivn sival noAU acBevic Baon pe otaBgpa 1ovTiopou Ke=4-10710,

e Ydamiko didAupa Y1 nepigxel peBuiapivn (CHaNHz) os cuykevTpwon 0,4 M.
'Orav 100 mL Tou ®&iahvpatoc Y1 cfoudsTepwvovTal NANPWEC HE TNV
anairroupevn nocotnTa HCE, yxwpic petaBoAn oykou, npokunTel dldAupa He
pH=5,5.

e PuBpiomiko diaAhupa (P) nepiexel NHz ¢ M kal NHaCP 2¢c M. To diaAupa (P) £xel
pH=0.

A2. Na diatafete Toug unokaTaoTaTeg -CsHs, -CHz kai -H kaTta osipa av&nong Tou
+1 snaywyikou gparvopevou. Na aimoAoynosTe NANpWC TNV AnNavTnaor oac.

Y& Beppokpaoia 25°C eivat: Ky(CsHsNH32) < Kp(NHz) < Kp(CH3zNH;)

AnAadn, n oxUC TV TPLWV BACEWV QUEAVETL KOTA Tr OELPA: @ .
CsHsNH> <« NH3; < CH3sNH:2

M'vwpilloupe OTL UTTOKATOOTATEC TTOU MPOKAAOUV +l EMAYWYIKO GULVOLEVO QUEAVOUV

NV WoxL Tnc pdonc. @

Eropévwe, pe fdon tn oelpd LoXUOC TwV TpLWV BACEwWY, CUPMEPALVOUHE OTL N
SLdTatn Twv TPLWV UTTOKOTAOTATWY KOTA OELPA avénonc Tou +l emaywylkou

¢datvopévou eival: -CeHs < -H < -CH; @
N




A3. >t oyko V L Tou diaivpatoc (P) npoagBsroups V L diadvpatoc NHz ¢ M kal
npokunTel diaiuvpa (P7). Av [OH™] sival n ouykevTpwaorn Twv udpoksidiwv oTo
diaiupa (P) kar [OH]" n avTtioTtoixn oro diaiupa (P'), va unohoyiosTe Tnv

[OH]"

[OH™]

[OH]’ __h_
[OH] _K__ @ .

TIUA Tou nnAikou

3TO NapakaTw oxnua 6wowm TUYKPITIKA Ol KAUMUAEC OYKOUETPNONG dIaAUpaTWVY
Tpiwv Bacewyv (NaOH, peBuhapivne kar avidivic) oykou 20 mL Kal OUYKEVTPWONC

0,1 M To kaB&eva, pe npotuno diahupa HCE 0,1 M.
14

- oxups Baon (n.x. NaOH)

\
IOW

8

pH
J
4 AVIAiVl]
2 ;
0 5 10 15 20 25 30 35 40

‘OykoG HCI 0,10 M, mL
A4. Na €EnynosTe vyiaTi nNpakTika eivalr adlvartoc © akpific nNogoTIKOC
npoodloplopoc  vdamkou  dlahvpatoc  aviAivie pe T pEBodo TN
OYKOMETPNONC.

AiveTar oTI:
e 'OAa Ta udaTika diaAvpaTta BpiokovTal o Beppokpacia 25°C, yia Tnv onoid
N Ky=1074,

e Ta dedopeva Tou NPoPANPATOC EMITPENOUY TIC YVWOTEC NPOTEYYITEIC.

To 1996 1O PBpaPsio N{':-uneh EéEane yia Tnv
avakailuwn Tou Ceo NOU €ival £va PHOpIO HE dopn
pnaiac nodoogaipou Kal OVOUAOTNKE
(POUAEPEVIO.

Av divovTal ol Beppoxnpikec efiowaosic yia Tnv
KaUan TOU (POUAEPEVIOU KAl YIa TOV OXNUATIOHO
Touw COz:

Ceo + 600z — 60COz AH:1=-25937KJ
C + 02 —» COz AHz = -393,5 KJ

TOTe N evBaAnia oxnuatiopou Tou @ouAepeviou: 60 C — Ceo  AHs
givai:

a. AHs=-2.971 k] B. AHs=+2,327 M) Y- AHs=-2,327M] 8. AHs= +2.971kJ




MNa Ta udpahoyova n osipa auinonc Tou OEIVvoU XapakTnpa Kal n osipd
auavopevou onueiou Bpaopou gival avTioTolxa:

a. 1oyxuc ofswv: HF < HCI < HBr < HI // o.B.: HCE < HBr < HI < HF
B. 1oxUc ofswv: HCI < HBr < HI < HF // o.pB.: HF < HC! < HBr < HI
Y. 1oxuc ofgwv: HF < HCI < HBr < HI // o.B.: HF < HCI < HBr < HI
8. 1oxUc offwv: HI < HBr < HC! < HF // o.B.: HCE < HBr < HI < HF

(AivovTar ol atopikol apiBpoi: oF, 17CF, 3sBr, s31)

e KASIOTO DOXEIO EI0AYETAI ICOHOPIAKO AEPIO PIYHa nou anoTsAsitar ano NO,
SO- kal NOz, onoTte, o katahhnAec ouvBnkec, anokaBioTartal n 1oopponia:

S0Os(g) + NO(g) —= S02(g) + NO:z(qg)

Mola an’ Tic napakatw oxeoelc Ba 1oxvel onwodnnoTe OTNV KATAoTaon TIC
¥NUIKAC 100pponiac:

a. [NO] = [S0:z] = [NOz] Y- [S0:] = [NO:]
B. [S0:] > [SOs] 3. [NO] > [S03] > [S0:z]

> KAEIOTO OOXEIO £XEI ANOKATAOTA-
Bel N XNUIKN 1copponia:

2 Ala) — B(qg) AH < 0

Tn xpovikn onypn ti npokahoupe
oTO  OUCTNUa  10opponiac  Hia
petafohn, n  onoia nNeprypageTal
noloTika oro dinAavo diaypappa.

H petaBoAnl nou npokaA€oaps
HOOpPEl va nrav:

a. aufnon Tnc Beppokpadiac.
B. aufnon Tou oykou Tou BoxEiou.
Y. HEiwon Tou OyKou Tou doXEiou.

3. npooBnkn NoooTATwY Twv dspimv A Kal B oTo doxeio.

H cakxapoln (koivn {axapn) sivalr evac dicakxapitne (Tatn vdatavBpakwy)
HE poplako Tuno CizH22011.
Me Tnv enidpacn Tou eviupou «PPBepTacn» n Pe BEpuavon napouadia oEswy,
n ocakxapoln udpoAlsTalr oc 10opoplako piypa yiAukolnc kar gpouktolnc
(oTepeoigopepeic eVWOEIC), CUNMWVA PE TN XNUIKN eEicwon:

C12H22011 + Hz2O0 ——= CgH120s + CgH1206 (1)

cakyapoln vAukoln  @poukToln

OpifovTio KUAIVOpPIKO doXeio £xEl HNKoc 28 cm kKal xwpileTal os dUo ioa PEpN
HE KIVNTA NUINEpaTh HEPBpavn, onwc (paivetal oto oxnpa.
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>To pEpoc (A) sicayoups apald vdaTiko diaiupa cakxapolnc, nou HOAIC EXEI
napackevaoTel kKai nepiexel 1 mol cakyxapolnc.

>To pEpoc (B) sioayoups apalo udaTiko diaAupa nou nepiexsl 1 mol oupiac.
3TN OCUVEXEId, WME KATAAAnAo Tpono, npooBeToupse oTo dAAupa TG
oakxapolnc TNV anarmoUpevn NoooTnNTa «IPPEPTACNC», KAl Napatnpoups oTi
n HepBpavn apxidel va peTakiveiTal.

a) Na eEnynoete npoc nola KateuBuvon PETaKIVEITal n peppfpavn.

Ta 600 SraAvparta ota pepn (A) kal (B) tou kuAwdpikoU doxeilou Exouv apyLKd Tnv
(6L ouykevipworn. Otav Opwc apxioel n udpoAluon tC cakyapolnc, AudvovTal Ta
mol Twv StaAupEVwY ouoLwyv oto SidAdvpa (A), ocupdwva pe T xnuwKn €lowon (1).
ETol, n ouykevTpwon Tou dtaAupatoc (A) yivetal peyaAltepn avtic tou (B), pe
ouvenela va mapatnpnBel to dawvopevo Tnc wopwonc, dnAadn didyuon
MEPLOCOTEPWV HOPLWV VEPOU,QTTO To apaldotepo StdAuvpa (B) mpocg To mMUuKVOTEPO
SLahvpa (A). Omote, n pepPpdvn Ba petakvnBel mpocg Tnv aviibetn katevBuvon,

&nAadr) and to (A) mpoc 1o (B) (mpoc ta SeEud). @

B) ‘Otav n pepppavn oraBeponoisital, n anodoon Tnc avTidpaonc (1) sival
80%. Na unoAoyiosTEe KATA NOCA cm  MHETAKIVABNKE 1n  HeEpPBpavn.

Otav otaBepomownBel n pepPpdvn, n anodoon e aviibpaonc eival 80%,
dnAadn £xeL vbpoAubel To 80% 1 0,8 mol Tnc cakyapolnc:
Ci2H22011 + H20 z=——= CgH1:0e + CsH120s

Apxika: 1 - -
MeTaBoAn: -0,8 +0,8 +0,8 mol
X.1.: 0,2 0.8 0,8

@ ()

Otav otabepomoinBei n pepPpavn, oL CUYKEVIPWOELC TwV U0 SlaAvpdTtwy

Ba €xouv eflowOel ca=cg, EMOpEVWC Ba LOYUEL: -
1,8 _ 1 :D x=4 A
(14-x)-a -

(14 +x) -«

>e doxelo oraBepou oykouv V=10 L kal os otaBepn Beppokpacia B°C sioayo-
vTal x mol agpiou A ka1 4 mol agpiou B, onoTe npayatonolsiral n napakatw
avTidpaon, n onoia oAokAnpwveTtal g xpovo 100 s pera and Tnv evapn Tne:

2 A(g) + B(g) —— 3T(qg)

>TO €NOPEvVO dlaypaupa anodidsTal n CUYKEVTPWAN £VOC dno Td CUCTATIKA
TNC avTidpaonc O ouvapTnon HE TOV XPOvo.




a)
B)

Y)

— » t(s)
Na unoAoyiosTe Tnv apxIkr nocoTnTa X mol agpiou A.

Tn xpovikn omiypn 20 s diamotwveTal oT1 1oxVel [B]=[I]. Na unoAoyiosTs
TN pEon TaxuTnTa avTidpaonc aTto Xpoviko diaornpa 0-20 s.

H peAeTn Tou pnxaviopou TRC avTidpaonc, angdsifs o n avTidpaadn
NPayHUaTonoIsEmal JEow TwV MApPakaTw oTadiwy:

1o oradio: A(g) + B(g) —— 2I(a) + A(g) Eai=x kJ
20 aradio:  A(g) + Alg) —— T(g) Ewz=y k1, onou y<<x

Na ypawsre Tov vOpO TaxuTnTac Kal va UNoAOYIOsTE Tnv TIUN TNC
oraBepac TaxuTnTac k, €av sival yvwaoTto OTI TNV Xpovikn oTiyun 20 s n
TaxuTnTa ival ui=4.10"3 M-s1,

3.

E.

'OTav a0 1goTovika dlaAvparta £pBouv o snagpn HECW NMINERATHC
HEpBpavne, Osv npaypdTonolsiTal Kapia PETakivnon pHopimv peca ano
Touc NMopouc TNC PeEPBpavnc.

Av navtidpaon A+ B T AH=-110 k] £xe evépysia svepyonoinonc Ea
Kal n avrtiorpogn avridpaon T — A + B £xsl evepysla evepyonoinonc Eq ',
TOTE 1oXUEl Eq > Eg.

e doxeio £xel anokaTaoTabei n wopponia: H2{(g) + H2(g) ——= 2HI(g).
Av unodinhAacidooups Tov OyKo Tou doxsiou uno orabspn Bepupokpaoia,
aTn vea 1copponia Ba 1oxusl P’ =2Papyu-

H anAn avTidpaon C(s) + Oz2(g) — CO=z(g) sivar 2™ TaEnc.

e vdaTiko diaAupa NaHSOs To 10v HSO4™ Xl appINpwTIKO XaApakTrpd.

H kapnoAn X oTo napakdtw diaypdppa anodidsl Tov OyKo ToUu Napdyopevou
02, KaTa Tn JIApKEIa TN KaTaAuTiknNe anoouvBeonc diaAvpartoc H-02 1 M, os
ouvapTnon HE Tov Xpovo. H avTidpaan sivar:

KOTUADTNS 1

A 2 Hz20:z(aq) > Oz2(9) + 2 H20(F)

Vo
(em’) Y
X

>

Xpovog (min)

Na €EnynosTe pe Nola ano TIC NApaKAaTw PeTaBoAec NpokUNTEl N Kapunuin Y.

MpooBnkn H-0

MpooBnkn diaAvpatoc H02 0,1 M

Xpnon diapopenikol kKataAuTn (kataAuTnc ii)
EAaTTwon Tnc Beppokpaaciac

P LD R =




2T1a oxnuata (I) kai (II) qaivovTal Ta onueia Bpacpol Twv udpoyovouxwy
EVIOEWV TWV aToIXEiwV Twv opdadwy 14 (IVA) kar 15 (VA) Tou nepiodikou
nivaka:

Zxnua (I) :
1000t R 100°C | XD
0°C |- i S . o°c | A S— N
| ' | | NH; & | i | SbH;
. GeH,, __ —-#SnH, PN P AsH: |
-100°C J—,*"F— ----------------- =100°C L. I \i’f’ _____ R R
' ' SiH, | i E ‘ ' !
—~ - i : PH
CH, * ! i 3
n N qn 51 ]IEp‘{O{'J-‘Dg 2 31 AN 31 IEP{DSGC

i. Na amoAoynosrte Tnv napartnpoupsvn HeTafoAn Twv  onueiov
Bpaopou oro axnpua (I).
ii. H perapoin twv onpeiwv Bpaopol oro oxnua (II) diapsper ano auTn
Tou oxnuaroc (I). Na sEnynosrts yiari.
B) O1 xnuikec ouaisg Oz (M,=32), N2 (M;=28) ka1 NO (M,=30) £xouv avTiaTol-
ya anpeia Bpaopou 90 K, 77 K kar 121 K.
Na €Enynoste Tnv napatnpoupsvn diagopa ata anpeia Ppacpou.

AivovTal:
-n osipa av&nonc Tou -I enaywyikol (aivopévou yia pia osipa unokara-
oTaTWV:
-NH2z < -OH < -1 < -Br < -Cf < -F < -CN < -NO2

- osipa avinonc Tou +1 snaywylkoU paivopeEvou yid Hia OSipd UnokKartda-
oTaTWV:
H- < CHz- < CzHs- < (CH3)2CH- < (CHs)sC-
Mola and TIC NApAaKAaTw CEIPEC I0XU0C TWV 0EEWY Eival owaTr;
i. CH,FCOOH < CH2(OH)COOH < CH3CHCOOH < CHsCOOH
ii. CH3CH:COOH < CH3zCOOH < CHz(OH)COOH < CHzFCOOH
iii. CHsCOOH < CH3zCH-COOH < CH:(OH)COOH < CH;FCOOH
iv. CHzFCOOH < CHz(OH)COOH < CHzCOOH < CH3CHzCOOH
OL UTTOKATAOTATEC -F Kol -OH TpokaAoUv -1 emaywylko Gavopevo auEavovtag Tnv Loyu
Tou oféoc, EMOPEVWC LOXUPOTEPA elvar Ta of€éa CHz(OH)COOH kat CH;FCOOH.

@ @)

loXLPOTEPO -l EMaywyLko dawvopevo mpokalei To -F, dpa Loyupotepo eival to CHaFCOOH.

@ )

OL umoKaTaoTATEC CH3- Kol CH3CH2- mpokaAoUv +l EMAyWYLKO QUALVOUEVO LELWVOVTOC

TNV oYU TOou 0E£0C. E

loXUPOTEPO +l eMaywyLko gatvopevo npokahel to CHsCH2- emopévwe to CH3CH,COOH

eival aoBevéotepo amno to CHzCOOH. C
oo ()




